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Belső témavezető: Dr. Bene Szabolcs Albin, egyetemi docens, Magyar Agrár- és Élettudományi 

Egyetem Állatnemesítési Tanszék 

A húsmarha az egyik legjobban hasznosítható haszonállatunk, melyhez a szakszerű 

tartástechnológia elengedhetetlen. Magyarországon húsmarhának sajnos nagy része 

hízóalapanyagként kerül exportálásra pl. Törökországba, így a vágóállat külföldön lesz 

piacképes. 

Magyarország igen gazdag legelő- és gyepterületekben, ami köztudottan a húshasznú 

szarvasmarha tenyésztés alapjának számít. A KSH. adatok is mutatják a szarvasmarha 

tenyésztés állapotát hazánkban. A gazdag legelők azonban nincsenek arányban a húshasznú 

szarvasmarha állománnyal. Hizlalás során megfelelő környeztet és takarmányozást 

elengedhetetlen, amennyiben épületben történik a hizlalás, a hízómarhákat egyszerű, olcsó 

kivitelű istállóban célszerű elhelyezni. 

A záródolgozatomban a bemutatott gazdaság fejlett gépparkkal és egykori 

szarvasmarhatenyésztés töredékével rendelkezik napjainkban. 

A gazdaság vezetője Varga Ferenc Bence a 30-33-as korosztályba tartozik. Precíziós 

gazdálkodást folytatnak, 550 hektáron ezen kívül rendelkeznek réttel, kaszálóval és legelővel. 

Blonde törzstenyészetük van, amelynek az állatállomány létszáma évről évre csökkent. 

Törekszenek a szép húsformák eléréséhez ehhez. Az állatokat félintenzív tartástechnológiával 

tarják. A teleltetés a telepen istállóban történik és az ellések végeztével újra a legelő várja a 

marhákat. Legeltetés során a tehenek a borjakkal együtt a baracskai Váli-völgyi ősgyepen 

vannak, ahol szakaszos legeltetés folyik, éjszakára pedig egy elkülönített éjszakai szálláson, 

pihenődombon vannak elhelyezve. Idén értékesítve lett az összes bika növendék és az üszők 

fele. A gazdaságban vágás nem történik csak élőállat értékesítés hazai és külföldi piacra. 

Látható az ábrákon is, hogy 2024-re az állatállomány nagyban lecsökkent ennek okai az a 

gazdasági infláció és a ráfordított szükséges energia hiánya. 


